

麥理浩夫人中心辦研討會 全力推動社區健康工作



【本報訊】香港聖公會麥理浩夫人中心與香港理工大學應用社會科學系，於10月21日合辦「社區協作·全民健康」2011社區健康研討會，藉此推動業界同工分享及交流推行社區健康工作之經驗，倡議各界共同推行社區健康工作。研討會獲得社會服務界、醫護界、及學術界的支

持，就加強推廣社區健康工作、提高服務水平等問題進行專業交流。

研討會由食物及衛生局局長周一嶽、衛生署助理處長（健康促進）程卓端、香港理工大學應用社會科學系高級講師何寶英、香港聖公會麥理浩夫人中心社區健康促進委員會主席李紹鴻以及香港聖公會麥理浩夫人中心管理委員會主席關恒生擔任主禮嘉賓，周一嶽更分享了他對社區協作如何推動基層健康工作的見解。

當日幾位講員均就大會主題分享了精闢的觀點，程卓端在會上前瞻了香港的健康趨勢時，特別講到有關「非傳染疾病」對全球的影響；李紹鴻提出建立社區健康協作平台的重要性，香港聖公會麥理浩夫人中心總幹事沃馮嫵玲則強調社會服務機構在社區健康工作的角色。

另外，衛生署、本地大學及多個非政府組織的代表，在下午的專題分享環節中，就4個不同的專題作深入的分享，包括社會服務機構發展社區健康策略、社區協作如何有效促進健康推廣工作、社區服務如何推動基層健康及營造全方位健康新環境。講員和參加者在會上交流意見及分享經驗，倡議各界共同推行社區健康工作。

聖士提反書院擴闊學生領域 收成日爆發無限創意

聖士提反書院在2008年由津中改為直資後，即致力開展不同計劃以擴闊學生的學習範疇，其中一項就是為初中生而設的「創意計劃」（Creativity Programme）。

創意計劃共有6個課程，包括中文創意寫作、英文創意寫作、科學計劃、創業計劃、創意陶藝和音樂創作。同學在中一時會初探6個課程的內容，升上中二時便會選擇其中一個作為之後2年的訓練項目。今年9月底是第一屆直資同學的「創意收成日」（Harvest Day）。

剛升上中四的同學是「創意收成日」的主人家，無論在第一天的學生場，還是第二天的家長場，「主人家」們都賣力介紹自己的成就。例如中文創意寫作的同學，在駐校作家徐焯賢（徐振）和梁偉洛（可洛）兩年的教導下，把作品結集成包含新詩和小說在內的作品集《田》，200多本近300頁的心血之作，兩天下來即告售罄。

創意陶藝班30位同學，過去兩年在資深陶藝家黃炳光指導下，掌握了種種製作陶瓷的技巧，



英文作文寫作出版了英詩繪本，吸引不少家長

製作了形形色色、新奇有趣的瓷器；在音樂創作的駐校藝術家何崇志博士指導下，同學們學會譜曲填詞，展覽當日除了展出同學的樂譜外，更有同學即場演繹！

雖然初中同學尚未正式學習經濟科，但負責老師讓修讀經濟等相關科目的高中同學帶領初中學弟妹「創業」，結果這項名為「企業街」（Business Guy）的項目最終賺了大錢。有中四同學直言，高中選修經濟或BAFS，皆因初中參加過創意計劃中的創業計劃（Business Project）！至於科學計劃和英文創意寫作，亦是同學發揮天分的舞台。



「創意計劃」開發者羅懿舒博士、現任校長楊清女士、家長代表、創意計劃的導師以及中四同學來合影

拔萃女書院家長教師會六十大壽

拔萃女書院家長教師會於1951年成立，是香港教育史上最早成立的家長教師會，該會於9月30日舉行第60屆周年大會，出席者包括校董會主席蘇以葆主教、校監何高雪瑤太平紳士、多位歷任家教會主席和委員，一同為「拔萃女書院家長教師會」慶祝六十大壽。

拔萃女書院校監何高雪瑤代表校董會恭賀家教會成立60周年；校長劉蘋麗娟太平紳士亦對歷年來盡心盡力投入家教會工作的家長委員表示謝意。她表示：「家教會多年來不斷為學校注入源源動力，全力支持學校的各項工作。無論是參與大規模的校舍重建計劃，以至為學生設計全新冬季外套等等，處處巨細無遺。」拔萃女小學校長戴何天美則把家教會的成長及工作比喻為「前人植樹，後人乘涼」。她說：「今年學校完成重建，回歸佐敦道一號，適逢家教會慶祝60周年，確是完美的配合。」

已服務家教會12年的本屆主席何馬美域，在會上代表家教會向校監及兩位校長致謝，感謝她們對家長的信任和支持，令家教會的作用得以發揮得淋漓盡致。



**拔萃女書院
家長教師會六十大壽**